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Note méthodologique : les pourcentages sont calculés hors non‐réponse

I- INFORMATIONS GÉNÉRALES

Diplôme - Le plus haut diplôme obtenu 

 Enquête sur la Satisfaction des Enseignants-Chercheurs en 2023-2024

Dans le cadre des enquêtes de satisfaction, le bureau du Vice-Recteur aux Affaires Académiques a mené une 
enquête de satisfaction auprès des enseignants cadrés de l’Université Saint-Joseph de Beyrouth (USJ) pour 
l'année académique 2023-2024.
L' objectif de l’enquête consiste à déterminer le niveau de satisfaction des enseignants à l’égard de 
l’Université et de ses institutions, à renforcer la qualité de l’enseignement et de l’apprentissage des étudiants, 
à consolider la recherche et les services existants, et à accroître le sentiment d’appartenance à l’Université. 
L'enquête a été administrée par Internet entre 24 janvier et 27 mars, auprès d'une population de 384 
enseignants. 222 ont répondu à l'enquête.

57.8%

Le questionnaire en ligne, testé et validé, comprenait 117 questions portant sur le Profil de l’enseignant-
chercheur, la mission de l’USJ, la gouvernance de l’USJ, la gestion de l’institution (Faculté / Institut / École), 
l’enseignement et l’apprentissage, la recherche, et sur l’environnement de travail à l’USJ, les services et le 
soutien au ressourcement, la vie universitaire, les services administratifs, l’avis général et les suggestions des 
enseignants.

Toutes les facultés / institutions

Nbr d'enseignant.e.s Nbr de répondant.e.s Taux de réponse

384 222 57.8%

41.9% 58.1%

9.0%

75.7%

14.4%

0.9%

Habilitation à diriger des
recherches

Formation 3ème cycle/Doctorat

Formation 2ème cycle/Master

Formation 1er cycle/Licence



Statut à l’USJ

Grade Type du cadre 

J’enseigne/encadre des étudiants au niveau de la/du Nombre d’années d’expériences à l’USJ

222, 100.0%
Enseignant Cadré

(EC)

28.5%

27.1%

27.6%

15.8%

0.9%

Professeur

Professeur Associé (e)

Maître de conférences

Chargé d’enseignement

Chargé de formation
pratique

70.1%

11.3%

18.6%

100%

75%

50%

83.3%

78.4%

48.2%

23.0%

Formation 1er
cycle/Licence

Formation 2ème
cycle/Master

Formation 3ème
cycle/Doctorat

DU / Certificats 5.4%

4.5%

12.2%

27.5%

50.5%

Inférieur à 2 ans

Entre 3 et 5 ans

Entre 6 et 10 ans

Entre 11 et 20 ans

Supérieur à 20 ans

98.2%

89.6%

66.2%

48.2%

4.5%

1.8%

10.4%

33.8%

51.8%

95.5%

Connaissez-vous la Mission de l’USJ

Participez-vous à des formations continues proposées à 
l’USJ

Participez-vous à des activités culturelles à l’USJ (Chœur 
de l’USJ, expositions artistiques, conférences, concerts 

musicaux, etc.)

Participez-vous à des activités d’engagement citoyen à 
l’USJ (USJ en Mission, Aumônerie, O7, Al Mazeed, etc.)

Êtes-vous abonné(e) au Centre Sportif de l’USJ

Oui Non



II- MISSION ET GOUVERNANCE DE l’USJ

Degré d'accord avec les énoncés suivants :

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

95.5%

94.1%

92.3%

2.7%

2.7%

6.3%

1.8%

3.2%

1.4%

La mission de l’USJ contribue au développement de 
l’Université et de ses programmes

La mission de l’USJ appuie les valeurs démocratiques, 
la communication, le dialogue, le respect de la diversité, 

le sens d’appartenance et l’intégration sociale

La mission de l’USJ pousse à engager les étudiants dans 
leur apprentissage et leurs projets d’avenir

En accord Neutre En désaccord

78.7%

66.5%

9.5%

18.1%

11.8%

15.4%

L’application de procédures claires pour la promotion 
des enseignants cadrés 

L’application de procédures claires pour le 
renouvellement des contrats des enseignants cadrés

Satisfait Neutre Insatisfait

80.6%

50.5%

92.3%

92.8%

85.6%

59.9%

82.0%

77.9%

13.5%

30.6%

5.4%

5.9%

10.4%

33.3%

14.0%

18.5%

5.9%

18.9%

2.3%

1.4%

4.1%

6.8%

4.1%

3.6%

La non-discrimination et l’impartialité lors du 
recrutement de nouveaux enseignants

L’implication des enseignants dans le processus de prise 
de décision de l’USJ

La garantie de la liberté académique et intellectuelle 
dans le respect d’autrui et les règles d’éthique 

L’application des principes d’éthiques au niveau de 
l’enseignement et de la recherche

La politique pour la lutte contre le harcèlement moral ou
sexuel

Les démarches du traitement de plaintes

L’amélioration continue des formations

Le système de management de qualité répondant aux
exigences des agences nationales, régionales et

internationales

Satisfait Neutre Insatisfait



III- GESTION DE L’INSTITUTION 
Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

70.9%

82.7%

86.4%

53.2%

56.4%

16.4%

9.5%

5.9%

29.5%

26.4%

12.7%

7.7%

7.7%

17.3%

17.3%

L’implication des enseignants dans le développement 
des objectifs et de la stratégie de l’institution

L’implication des enseignants dans le processus de 
développement des programmes et la définition des 

objectifs et du profil attendu de l’étudiant à la sortie de 
la formation 

L’implication des enseignants dans l’amélioration de la 
qualité de l’enseignement et de l’apprentissage des 

étudiants   

L’implication des enseignants dans la nomination des 
responsables académiques de l’institution

L’implication des enseignants dans le processus de prise 
de décision de l’institution

Satisfait Neutre Insatisfait

85.0%

78.6%

61.8%

73.2%

58.2%

67.3%

85.9%

88.6%

10.5%

15.0%

23.2%

12.7%

23.2%

19.5%

6.8%

5.5%

4.5%

6.4%

15.0%

14.1%

18.6%

13.2%

7.3%

5.9%

La garantie de la qualité des programmes académiques 
de l’institution à travers la reconnaissance de ses 
diplômes à l’échelle nationale et internationale

L’évaluation régulière des programmes

L’approche interdisciplinaire (mutualisation des UE, 
application majeur/mineur, co-diplomation à l’interne)

L’accompagnement des étudiants par un tuteur ou un 
mentor (hors du cadre des stages/mémoires/thèses) est 

une pratique régulière au sein de l’institution

La préparation des enseignants au rôle de
tuteur/mentor

La pertinence de l’information reçue concernant vos 
performances au sein de votre institution 

L’environnement de travail au sein de l’institution est 
conforme aux exigences d’éthique requises  (respect, 

communication, etc.)

Le responsable de l’institution manifeste un intérêt 
constant pour l’amélioration continue des formations

Satisfait Neutre Insatisfait



IV- ENSEIGNEMENT ET APPRENTISSAGE

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

des répondants présentent aux 
étudiants les résultats 

d’apprentissage attendus de 
leurs unités d’enseignement

des répondants intègrent 
la méthodologie de la 
recherche dans leurs 

enseignements

des répondants communiquent à 
leurs étudiants une grille 

d’évaluation critériée 

Utiliser des modalités variées pour évaluer la 
performance de vos étudiants :

Appliquer de nouvelles démarches 
d’enseignement :

La clarté des résultats 
d’apprentissage au niveau des 

programmes

Les opportunités offertes aux 
étudiants pour participer à des 

projets et des travaux 

Le soutien assuré aux étudiants 
pour le développement de leurs 

compétences orales et écrites

93.6% 88.1% 67.0%

78.9%

75.2%

55.5%

49.5%

89.4%

22.9%

18.8%

78.0%

7.3%

Travaux Contrôlés

Projet

TD

Test

Examens

Étude de terrain

Portfolio

Présentations orales

Autre

89.0%

42.2%

92.2%

52.8%

60.1%

21.6%

Travail de groupe

Apprentissage
expérientiel

Discussion

Simulation

Remue-méninge
(brainstorming)

Autre

Satisfait, 92.7%

Neutre, 5.0%

Insatisfait, 2.3%

Satisfait, 85.3%

Neutre, 11.5%

Insatisfait, 3.2%

Satisfait, 87.2%

Neutre, 7.8%

Insatisfait, 5.0%



Les opportunités offertes aux 
étudiants pour le développement de 

leur leadership (au niveau des 
cours, des projets, des travaux 

contrôlés, etc.)

Le profil des étudiants à la sortie 
répond aux objectifs de la formation

L’environnement général est favorable 
à l’enseignement et à l’apprentissage

L’intégration dans les 
enseignements, lorsque cela est 

possible, des principes du 
développement du sens de la 

démocratie et de la citoyenneté

Le respect des étudiants des règles 
d’éthique concernant le plagiat et 

autre

L’efficacité de l’enseignement en 
ligne (E-learning) 

L’intégration de nouvelles 
technologies comme l’intelligence 

artificielle

La clarté et l'équité des procédures 
d’évaluation des travaux de recherche 
des étudiants (rapports, mémoires et 

thèses de doctorat)

L’utilisation des ressources 
bibliographiques par les étudiants 
(livres, revues, bases de données 

numériques, etc.) 

Satisfait, 81.7%

Neutre, 13.8%

Insatisfait, 4.6%

Satisfait, 74.3%

Neutre, 22.9%

Insatisfait, 2.8%

Satisfait, 66.1%

Neutre, 15.6%

Insatisfait, 18.3%

Satisfait, 51.8%

Neutre, 25.7%

Insatisfait, 22.5%

Satisfait, 59.6%

Neutre, 31.7%

Insatisfait, 8.7%

Satisfait, 88.1%

Neutre, 7.8%

Insatisfait, 4.1%

Satisfait, 63.8%

Neutre, 15.6%

Insatisfait, 20.6%

Satisfait, 86.2%

Neutre, 8.7%

Insatisfait, 5.0%

Satisfait, 89.0%

Neutre, 6.9%

Insatisfait, 4.1%



V- RECHERCHE

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

68.8%

65.1%

47.4%

55.3%

50.2%

44.2%

46.0%

18.1%

24.2%

32.1%

14.9%

28.4%

34.9%

35.8%

13.0%

10.7%

20.5%

29.8%

21.4%

20.9%

18.1%

La stratégie pour le développement de la recherche à 
l’USJ

La diffusion du plan d’action pour l’application de cette 
stratégie au sein de la communauté académique

La mise en place de projets interdisciplinaires

La répartition de la charge de l’enseignant pour 
promouvoir le développement de la recherche 

La facilité du processus de développement des projets

La facilité de la démarche pour l’octroi de subventions 
de recherche (rédaction, administration, financement, 

etc.)

La facilité du processus d'identification de subventions
externes pour la recherche

Satisfait Neutre Insatisfait

38.1%

52.6%

55.3%

47.0%

77.2%

70.7%

62.8%

34.9%

29.3%

32.6%

40.5%

19.5%

26.0%

25.1%

27.0%

18.1%

12.1%

12.6%

3.3%

3.3%

12.1%

La part du budget alloué au financement de la 
recherche à l’USJ

L'aide de l'université dans le processus de la
valorisation des résultats de la recherche (publications,

congrès, brevets, etc.)
L'initiation des étudiants aux thématiques définies par

les institutions, à travers leur engagement dans les
laboratoires ou espaces de recherche existants

Les Écoles Doctorales encouragent la recherche à être
effectuée dans une stratégie uniformisée

La diffusion et l’accessibilité de la procédure 
d’introduction des projets de recherche au Comité 

d’éthique

La contribution de l’avis du Comité d’éthique dans 
l’élaboration de vos projets de recherche

La satisfaction générale dans l’accompagnement à la 
recherche assuré par l’USJ

Satisfait Neutre Insatisfait



VI- SOUTIEN ET RESSOURCEMENT

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

57.7%

77.0%

62.0%

48.4%

80.8%

54.0%

36.2%

65.7%

57.7%

48.4%

63.8%

26.8%

17.4%

24.9%

44.6%

15.0%

31.0%

30.0%

23.9%

31.0%

39.9%

24.4%

15.5%

5.6%

13.1%

7.0%

4.2%

15.0%

33.8%

10.3%

11.3%

11.7%

11.7%

Le soutien approprié pour la mobilité des enseignants 
au sein de programmes d’échange au niveau 

international

La pertinence et la fréquence des opportunités de 
formation continue assurées au sein de l’USJ

La pertinence et la fréquence des opportunités de 
formation continue assurées au sein de l’institution à 

laquelle vous êtes rattaché

Les réductions sur les droits d’inscription accordées 
aux enseignants qui désirent poursuivre des 

formations diplômantes à l’USJ

Le soutien pour l’application des méthodes 
d’enseignement actif et pour l’usage des nouvelles 

technologies

Les opportunités mises à la disposition des enseignants
à travers le Conseil de la recherche pour améliorer

leur productivité en matière de recherche

L’adéquation des fonds, nécessaires pour participer à 
des conférences et séminaires internationaux, assurés 
au sein de l’institution à laquelle vous êtes rattaché

Votre participation à l’organisation de colloques, 
congrès ou conférences au sein de l’institution à 

laquelle vous êtes rattaché

La nécessité et l’efficience des sessions d’orientation 
des nouveaux enseignants au début de l’année 

académique

L’efficacité du système d’accompagnement 
(mentoring) de nouveaux collègues rejoignant l’USJ, 
au sein de l’institution à laquelle vous êtes rattachés

La diffusion entre collègues des bonnes pratiques au 
niveau de l’enseignement (pratiques ayant prouvé 

leurs pertinences comme moyen efficace pour 
atteindre les objectifs fixés)

Satisfait Neutre Insatisfait



VII- CADRE ET CONDITIONS DE TRAVAIL

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

54.5%

59.4%

48.1%

22.6%

87.3%

80.2%

90.1%

67.5%

64.6%

66.5%

19.4%

17.0%

34.9%

40.6%

7.5%

11.3%

4.7%

16.0%

20.3%

20.3%

26.1%

23.6%

17.0%

36.8%

5.2%

8.5%

5.2%

16.5%

15.1%

13.2%

L’adéquation des salaires et des avantages liés à 
l’emploi au sein de l’USJ (prestations supplémentaires, 

allocation de transport, aide scolaire, etc.)

La cohérence des salaires et des prestations 
supplémentaires à l’USJ en conformité avec le marché 

du travail libanais

La qualité et le coût de la couverture sociale : assurance
et prestations de santé

L’adéquation de l’indemnité de fin de service

L’autonomie et l’indépendance dans le cadre de vos 
tâches quotidiennes

La collégialité au sein de votre institution

Votre relation avec votre responsable administratif
(Doyen, Directeur, etc.)

La qualité des étudiants au sein de votre institution

Votre charge annuelle de travail est conforme aux
normes internationales

Vos perspectives d'évolution de carrière sont bien
définies et communiquées

Satisfait Neutre Insatisfait



Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

66.0%

52.4%

71.2%

79.2%

67.9%

81.6%

12.7%

27.8%

17.5%

14.6%

24.5%

6.6%

21.2%

19.8%

11.3%

6.1%

7.5%

11.8%

Les outils et logiciels informatiques mis à votre
disposition

Le dossier numérique des enseignants

L’utilité du site web des enseignants

L’efficacité de la communication à l’USJ, à l’interne et à 
l’externe (via les courriels et les réseaux sociaux)

L’efficacité des services rendus par le Service des 
ressources humaines

L’adéquation de votre bureau par rapport à vos 
fonctions

Satisfait Neutre Insatisfait

77.8%

50.9%

40.6%

30.7%

37.3%

88.7%

92.5%

9.9%

31.6%

56.6%

65.1%

33.0%

6.1%

4.7%

12.3%

17.5%

4.2%

29.7%

5.2%

2.8%

La qualité et la rapidité de la connexion Internet/WiFi

L’aménagement des installations pour les personnes 
handicapées ou ayant des besoins particuliers

La qualité des installations sportives

Les frais d'adhésion au Centre Sportif

La qualité des services à la cafétéria du campus

L’accès aux parkings

La sécurité sur les campus

Satisfait Neutre Insatisfait



Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

Si oui, dans quelle mesure en êtes-vous satisfait ?

VIII- AVIS GÉNÉRAL ET SUGGESTIONS   

Degré de satisfaction avec les énoncés suivants :

des répondants participent à 
des activités académiques ou 
de recherche en relation avec 

l’Hôtel-Dieu de France

82.5%

82.5%

64.2%

51.4%

73.1%

17.0%

17.0%

9.4%

29.7%

9.4%

0.5%

0.5%

26.4%

18.9%

17.5%

La qualité et diversité des activités culturelles à l’USJ 
(Chœur de l’USJ, expositions artistiques, conférences, 

concerts musicaux, etc.)

Les activités d’engagement citoyen pour l’entraide 
sociale, le sentiment de citoyenneté, le lieu de partage, 

de réflexion et d’échange (USJ en Mission, Aumônerie, 
O7, Al Mazeed, etc.)

L’aménagement et l’équipement des salles de cours 
pour l’optimisation de l’apprentissage avec les nouvelles 

technologies

L’équipement des laboratoires de travail pour les 
étudiants (matériel, technologie, règlementation, etc.)

La qualité et la variété des ressources bibliographiques 
accessibles à l’USJ (livres, revues, bases de données 

numériques, etc.)

Satisfait Neutre Insatisfait

21.7%

Très satisfait, 52.2%

Satisfait, 43.5%

Insatisfait, 4.3%

89.5%

88.1%

91.0%

91.0%

4.3%

7.6%

6.2%

4.8%

6.2%

4.3%

2.9%

4.3%

Si j’avais à choisir une nouvelle profession, je 
reprendrais ma carrière dans l’enseignement et la 

recherche 

Je recommande à d'autres personnes de candidater à
l'USJ

Je recommande aux jeunes et à leurs parents d’adhérer 
à l’USJ pour les études supérieures

Je suis globalement satisfait(e) à l’Université

En accord Neutre En désaccord


